Protokół z zebrania Komisji Dialogu Obywatelskiego ds. Nowoczesnej Edukacji
Zebranie nr: 07/2013

Data: 05.12.2013, godz. 9.00
Miejsce: Wydział Edukacji UMŁ, Krzemieniecka 2b
Czas trwania: 2 godziny
Prowadziła: Ewa Kramek

Protokołowała: Ewa Kramek
Osoby uczestniczące w zebraniu:

1. Hanna Belke-Markiewicz (UMŁ, Wydział Edukacji)

2. Karolina Chyll-Gałecka (Fundacja Rozwoju HELISA)

3. Elżbieta Boryniec (kobiety.lodz.pl)

4. Ewa Kramek (Fundacja Rozwoju HELISA)

Przebieg zebrania:

1. Nawiązanie do Konferencji Żyrafy w Łodzi i działalności Latających Babć.

2. Dyskusja nt. różnic między publicznymi a niepublicznymi placówkami oświatowymi.

3. Dyskusja nt. projektu Rewitalizacji Strefy Wielkomiejskiej.
4. Dyskusje różne.
5. Perspektywy działań  KDO w przyszłości.
6. Ustalenie miejsca i terminy kolejnego spotkania.
Ad.1 
Podzielenie się uczestniczek zebrania wrażeniami z ubiegłopiątkowej  konferencji empatycznej  organizowanej przez Stowarzyszenie kobiety.lodz.pl. Z racji, że wszystkie uczestniczki zebrania miały okazję być na konferencji wymieniły między sobą opinie nt. przedsięwzięcia.  W związku z tym, że Latające Babcie, podczas konferencji zaprezentowały przedstawienie, które cieszyło się wielkim uznaniem odbiorców-wszystkie członkinie zebrania poparły pomysł pani Boryniec by w ramach działań KDO promować zajęcia prowadzone przez Latające Babcie.

Ad. 2

Dyskusja nt. różnic między funkcjonowaniem placówek publicznych i niepublicznych i specyfiki potrzeb jakie wykazują jedne jak i  drugie z nich w różnych obszarach działalności. 

Ad. 3

Pani Hanna Belke-Markiewicz opowiedziała o projekcie rewitalizacji Strefy Wielkomiejskiej i wiążącymi się z nią zmianami w obszarze edukacji i bardziej ogólnie w obszarze społecznym (szczegółowe informacje znajdują się m.in. Uchwale nr LV/1146/13 Rady Miejskiej w Łodzi z dn. 16.01.2013r. w sprawie Strategii przestrzennego rozwoju Łodzi 2020+). Pani Belke z racji udziału w grupie roboczej ds. restrukturyzacji społecznej przybliżyła uczestniczkom zebrania jakie będą niektóre konsekwencje związane z rewitalizacją - m.in. ścisłe centrum stanie się miejscem mającym kojarzyć się z luksusem-odnowa budynków i wiążąca się z tym stopniowa migracja ludności z centrum do inny dzielnic i w kierunku przeciwnym uzależniona od zasobności finansowej w związku ze zmianą wysokości opłat czynszowych i innych, konieczność utworzenia pakietu działań społecznych na rzecz mieszkańców w tym działań aktywizujących społeczność, inwentaryzacja istniejących w rewitalizowanej strefie bibliotek  i innych placówek mogących sprzyjać rozwojowi mieszkańców, inwentaryzacja istniejących i działających na rzecz mieszkańców ngo, tworzenie stref ochronnych w szkołach wymuszone przeniesieniami dzieci z placówki do placówki po zmianie struktury zamieszkania i inne. Duży nacisk zostanie położony na działania mające sprzyjać mieszkańcom  i wychodzące naprzeciw pojawiającym się w oblicz zmian potrzebom w wielu aspektach życia.  W ramach w/w projektu Urząd na będzie podejmował współpracę z organizacjami pozarządowymi.
Ad. 4 
Dyskusja nt.  działań społeczności lokalnych w obliczu likwidacji placówek  oświatowych-wymiana poglądów na przykładzie łódzkich szkół raz dyskusja nt. zmian w edukacji na terenie Łodzi na przestrzeni ostatnich lat.

Ad. 5

Dyskusja nt. działań KDO w nowym roku i perspektyw na widoczne efekty funkcjonowania Komisji. Postanowiono, że podczas spotkania w styczniu zostanie wypracowany model nowoczesnej edukacji który będzie bazą do pracy podczas seminarium które zostanie zorganizowane w lutym. Uczestnikami będą przedstawiciele urzędu, dyrektorzy i organizacje pozarządowe, celem spotkania będzie wypracowanie pomysłów dzięki którym w łódzkich szkołach dokonają się wyraźne zmiany w kierunku wdrażania nowoczesnej edukacji.

Ad. 6
Następne zebranie odbędzie się między 6 a 19 stycznia-termin do ustalenia po przeprowadzeniu rozeznania nt. planowanych na ten termin innych działań członków KDO. 

Zakończenie spotkania.

